



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>  
<http://vk.com/vounb>  
e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)  
+7 (473) 255-05-91

## ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ ТОПЛИВА НАМ ХВАТИТ

«НА СЕГОДНЯШНИЙ ДЕНЬ НАКОПЛЕНА ТОПЛИВА НА ЭНЕРГЕТИЧЕСКИХ ОБЪЕКТАХ РАО ЕЭС РОССИИ НА 90 ПРОЦЕНТОВ», - ЗАЯВИЛ МИНИСТР ЭНЕРГЕТИКИ РО ИГОРЬ ЮСОВ. Самыми неблагополучными регионами Министерства энергетики считает Приморье, Камчатскую и Ульяновскую области. Однако министр заверил, что до 1 октября достаточно времени, чтобы выправить ситуацию. Что касается повышения тарифов на электроэнергию, то, по мнению министра, создаваемый на базе федеральной энергетической комиссии Единый тарифный орган, принесет большую пользу в координации цен топливно-энергетического комплекса. Юсов подчеркнул, что в его ведомстве очень осторожно подходят к вопросу изменения тарифов, «особенно в сторону повышения, так как это создает сразу дополнительную нагрузку на потребителей, на промышленность, и особенно на население».

**■ ПРЕЗИДЕНТ ВЛАДИМИР ПУТИН ПОСЛАЛ КОМАНДУ В АВИАЦИИ**  
ПРЕЗИДЕНТ ВЛАДИМИР ПУТИН ПОСЛАЛ КОМАНДУ В АВИАЦИИ. Президент России Владимир Путин поручил министру обороны Сергею Иванову, руководителю программы развития авиации до 2010 г., о конструкторы, летчики, рабочие добьются выдающихся результатов. По словам главы Минобороны Сергея Иванова, результаты его недавних переговоров с министром финансов и Президентом о финансировании научно-исследовательских работ в авиации «не могут не радовать».

**■ ПРЕЗИДЕНТ РОССИИ ВЛАДИМИР ПУТИН ВЧЕРА НАПРАВИЛ ПОЗДРАВЛЕНИЯ ЛИДЕРУ СЕВЕРНОЙ КОРЕИ КИМ ЧЕН ИРУ С ДНЕМ ОСВОБОЖДЕНИЯ КНДР.** По этому случаю руководитель КНДР устроил торжественный прием в своем литературном поезде, на котором совершает поездку по Транссибирской магистрали.

**■ В 2002 ГОДУ РОССИЯ НАМЕРЕНА ПРЕДОСТАВИТЬ ИНОСТРАННЫМ ГОСУДАРСТВАМ КРЕДИТЫ НА СУММУ ДО 500 МЛН. ДОЛЛ. СТРАНАМ СНГ - ДО 4,095 МЛРД. РУБЛЕЙ, ИЗ КОТОРЫХ 1,26 МЛРД. РУБЛЕЙ ПОУИДУТ БЕЛАРУСИИ.** ЗАЯВИЛ МИНИСТР ФИНАНСОВ РОССИИ АЛЕКСЕЙ КУРАИН. Внешние заимствования Россия намерена совершить на сумму от 500 млрд. долл.

**■ В 2002 Г. РОССИЯ НАМЕРЕНА АКТИВИЗИРОВАТЬ ВЕДЕНИЕ ПЕРЕГОВОРОВ СО СТРАНАМИ, КОТОРЫЕ ЗАДАЖАЛИ ЕЙ ПО ГОСУДАРСТВЕННЫМ КРЕДИТАМ.** По разным подсчетам, сегодняшний долг России со стороны развивающихся стран составляет 100-150 млрд. долл., основные должники - Куба, Вьетнам, Монголия, Индия, Аджир, Ирак. Не за горами и «проблема 2003 года» - самой России предстоит отдать около 19,5 млрд. долл.

**■ ФСБ РОССИИ ОБЛАДАЕТ ДОСТОВЕРНОЙ ИНФОРМАЦИЕЙ О НАМЕРЕНИЯХ ЧЕЧЕНСКИХ БОЕВИКОВ ПРИМЕНИТЬ РАДИОУГЛЕРОД И ОТРАВЛЯЮЩИЕ ВЕЩЕСТВА В ТЕРРОРИСТИЧЕСКИХ ЦЕЛЯХ.** Как сообщили в Центре общественных связей ФСБ России, контрразведчики располагают подтверждающей это аудиозаписью разговора между чеченским полковником командиром Ризваном Митигиным и находящимся в Объединенных Арабских Эмиратах Хизиром Алхазуровым.

**■ МЕДИКИ КАЗАХСТАНА ГОТОВЫ ОБЪЯВИТЬ В РЕГИОНЕ ЭПИДЕМИЮ БУБОННОЙ ЧУМЫ И ХОЛЕРЫ.** Наиболее пострадад от чумы Приаральский регион, где в раннее находился крупнейший полигон для испытаний бактериологического оружия.

Материалы РИА «Новости», Национальной службы новостей и «Газеты.Ру».

**Породниться с Калькуттой**  
Как сообщили нам из управления по внешнеэкономическим связям администрации области, рассматриваются вопросы о визите делегации представителей властных структур и деловых кругов Воронежской области в Индию в октябре-ноябре этого года, о проведении в 2002 году конференции «Индия - духовная сестра России» и получении одним из городов этой страны статуса города-побратима Воронежа. Наибольшие шансы в этом имеет Калькутта.

**Будет в Подгорном Воскресная школа**  
Совсем недавно в селе Подгорном, что под Воронежем, был заложен храм в честь святителя Тихона Амафунтского. Работы с «нуля» уже позади, и строители приступили к каменной кладке. В основном этапе, по инициативе Петра Семенова - генерального директора АО «Ворнеж-Дом», которое будет строить школу, разместится детская Воскресная школа, где юные полагорцы смогут не только постигать слово Божье, но и заниматься живописью, музыкой, художественным слогом.

**Инкубатор для новорожденных**  
Так называемый инкубатор для новорожденных появился недавно в родильном отделении Павловской центральной районной больницы. В нем созданы все условия для реабилитации новорожденных павловонов. Спонсорскую помощь в приобретении столь важного медицинского оборудования оказали райгос и нефтебазы.

**Экологический десант**  
В его состав вошли участники клуба старшеклассников «Юность» рабочего посёлка Хохольский, которые при активной поддержке областного управления по экологии и защите природных ресурсов провели экологическую акцию в своем райцентре, как и пожелано, десант нацелен на разведку: старшеклассники «прочесали» наиболее оживленные места поселка. «Десантники» провели тщательную уборку парка, подстригли кусты, привели в порядок клубы, словом, поработали от души.

**ВГУ идет абитуриентов**  
В Воронежском государственном университете продолжается прием заявлений на вечернее и заочное обучение. На такие факультеты, как юридический, исторический, филологический, немецкое отделение факультета РГО, журналистики, физического, экономического конкурсу на вечернее и заочное отделения невысокий. И, кстати, обучение по этим специальностям финансируется из госбюджета. Абитуриенты, при необходимом уровне подготовки, имеют хорошие шансы стать студентами и обучаться в ВГУ. Прием заявлений заканчивается 18 августа.

**Век прожить**  
Столетие бабушки Симы - Serafima Прокофьевны Пилменко отпраздновали в Сатурновском парке ветеранов войны и труда, что в Подгорском районе. Именинницу заговьяв особо не подводят. Она любит телепередачу «Играй, гармонь», а еще вяжет носки и варежки всем, кто попросит.

**Нападение на молодежного лидера**  
С сотрещением мозга оказался в больнице лидер воронежской региональной организации «Молодежное единство» Артем Ключин. Двое неизвестных внезапно напали на него вечером в районе кинотеатра «Пролетарий». Нападение было внезапным, Артем, кандидат в мастера спорта по рукопашному бою, успел отреагировать на удары, но преступники тут же разбежались. В воронежском «Единстве» считают, что имеет место политическая подоплека. Артем Ключин балотируется в городскую Думу Воронежа.

**Движение временно закрыто**  
В связи с проведением работ по подготовке теплотрассы ОАО «Электроэнергетика» к отопительному сезону с 23.00 17 августа до 9.00 19 августа будет закрыто движение всех видов транспорта по Московскому проспекту от проспекта Труда до улицы Лидии Рыбцовой.

Сообщения подготовили: Вадим КОРДОВ, Виталий МАРГОЛИН, Виктор СИЛИН, Алексей СОЛОВЬЕВ, Петр ЧАЛЫЙ.



### ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

По сведениям Гидрометцентра, в ближайшие дни в области переменная облачность, без существенных осадков, ветер умеренный, температура плюс 23-28.

17 августа по области - без осадков, ветер слабый, температура ночью плюс 11-16, днем плюс 23-28.

18 августа по области - без осадков, ветер слабый, температура ночью плюс 12-17, днем плюс 24-29, местами плюс 30-32.

### ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

ХАБОВОЗВОД № 2

### ЗАО ФИРМА «АВГУСТ»

Мы твердо говорим: **БАСТА!**

но этот десикант действует мягко

- ускорит полное вызревание семян
- повысит содержание в них масла
- позволит начать уборку на 8-12 дней раньше
- не допустит осыпания семян во время уборки
- предотвратит развитие болезней

БАСТА применяется в норме расхода 1,5 - 2 л/га. Разрешен для авиаобработки.

**БАСТА отпущается с субсидией из федерального бюджета**

Склад в г. Павловск Воронежской области: Тел./факс: (07362) 2-25-75. Тел./факс в Москве: (095) 212-22-51, 212-44-51, 212-21-29.

## СПРОС БУДЕТ ПО ДЕЛАМ

13 августа Владимир КУЛАКОВ провел расширенное заседание коллегии при главе администрации области. На него были приглашены главы местных самоуправлений (администраций), представители областной Думы, руководители заготовительных организаций, предприятий агропромышленного комплекса, федеральных органов, финансовых структур.

Были рассмотрены ход уборки зерновых культур и подготовки к сезону озимых и уборке сахарной свеклы, проблемы реструктуризации задолженности сельхозпроизводителей и порядок проведения взаимозачета по платежам в Дорожный фонд. Практически завершена уборка озимой пшеницы, валовой сбор которой превысил 1 миллион тонн, а урожайность составила 31,5 центнера зерна с гектара. По данным хлебной инспекции, полученная пшеница на 60 процентов - продовольственная, на 12 процентов - ценная по качеству. Близится к завершению уборка озимой ржи и гороха, обмолочено 76 процентов урожая.

Средние показатели делают честь хлебороду. Выращенный урожай - самый высокий за последние десять лет. Но, как было отмечено на коллегии, результаты работы на местах существенно разнятся. Продуктивность зернового клина по области колеблется от 37 центнеров с гектара до 22. А затягивание сроков уборки ведет к значительным потерям: показатели урожайности ежедневно сни-

ваются на 0,2 центнера с гектара. В частности, неоправданно низкими были выявлены темпы жатвы в Паннинском, Раменском и Острогожском районах и в отдельных хозяйствах Новохоперского и Ольховатского районов.

Глава области предостерег руководителей от подобного отношения в дальнейшем, и прежде всего во время предстоящей свеклоуборочной кампании. Необходимо адекватно оценить всю серьезность стоящих перед селом задач, убрать урожай в минимальные сроки и без потерь. А наряду с этим заниматься формированием урожая будущего года, со всей серьезностью решать задачи, определенные соответствующим постановлением администрации области.

Иначе, - подчеркнул губернатор, - всех нас ждут тяжелые времена. Это уже показали вялые пока еще акции судебных приставов. Если не учтем опыт прошлых лет, остановить этот процесс будет делом безнадежным. Тем более, что он - следствие объективного положения в АПК, а служба приставов - исполнителю воли судов. И более того, малотрава инспекция намерена ужесточить контроль за неплательщиками, и не только за прямые долги. Там, где можно, администрация будет искать обиды связи с фискальными органами, однако сама проблема нуждается в радикальном решении.

Крайне неудовлетворительно оценил Владимир Кулаков результаты работы областного оперативного штаба по руководству уборкой зерновых, уполномоченных администрации области, не владеющих достоверной информацией и никак не влияющих на ситуацию в районах. Губернатор предложил главному управлению АПК подобные штабы больше не создавать, а возложить задачи по организации уборочной страды на специальную рабочую группу.

Андрей ПАВЛОВ.

**Городская жизнь**  
**ПАТРАВЛЕНИЕ «главного удара»**  
В минувшее воскресенье Александр Ковалев устроил сам себе генеральную инспекторскую поездку по Воронежу, во время которой останавливался и беседовал с людьми 21 раз. На это отстоялись. Но не потому, что достиг магического числа, или перестукались. Просто нужно было, по его словам, систематизировать к понедельнику впечатления, наметить основные направления «главного удара».

Работа в городе, конечно, ведется, и горожане это видят и признают, - сказал глава Воронежа на традиционном по понедельникам расширенном рабочем совещании с участием прессы. - Но если бы выборы проходили в это воскресенье, я не был бы уверен в легкой победе. Из всего увиденного и из разговоров с воронежцами вырисовывается заключение: на сегодняшний день городская власть сделала не то, что могла сделать, а того чего не могла не сделать. Мы только набираем обороты и вперед! непочатый край работы.

Дальнейший монолог Александра Ковалева сводился к конкретным указаниям по основным направлениям подготовки к Дню города, с указанием улиц и кварталов, где необходимо резко ускорить и расширить работы по благоустройству. В частности, в течение ближайших двух недель предстоит завершить реконструкцию, асфальтирование и разметку на улице Плехановской и Московском проспекте, приступить к работам по благоустройству на Донбасской и перейти на проспекте Труда. Соответствующим службам дано поручение выдвигать водосток на Большой Стрелецкой, привести в порядок разрытые участки на Бульваре Победы и улице Шишкова.

Что касается приближающегося учебного года, то 20 августа городским финансистам предстоит изыскать свыше пяти миллионов рублей на организацию школьного питания, закупку учебников и инвентаря.

Ковалев заявил также, что выделяются дополнительные финансовые ресурсы для скорейшего покрытия задолженности по выплате заработной платы работникам жилищно-коммунальной сферы. Мэр сообщил, что запретил направлять средства, полученные от продажи и аренды муниципальной собственности, на текущие расходы, и считает, что они должны быть использованы, в первую очередь, на мероприятия по подготовке города к зиме и закупку снегоуборочного оборудования.

На рабочем совещании были обсуждены также вопросы наведения порядка в деятельности автостоянок. По данным Ковалева, 54 из них продолжают работать с нарушениями санитарных норм и налогового законодательства.

Рассмотрены также критические выступления в прессе. Как считает глава города, такие публикации должны восприниматься чиновниками без обид, так как помогают быть в курсе «слабых мест» в деятельности администрации. В частности, одна из таких проблем - решение вопроса «Улицы в никуда». Глава города заявил, что в ближайшие дни будет принято окончательное решение по эксплуатации выдвуда.

После каникул Воронежская городская Дума приступает к работе, и администрации города необходимо готовить документы для рассмотрения депутатами более вдумчиво и компетентно, - сказал Александр Ковалев, заявив, что берет контроль за этим на себя. Он сообщил также, что на следующий понедельник первый заместитель главы города Михаил Курьянов выступит с проектом основных параметров бюджета города на 2002 год.

Пресс-служба главы г. Воронежа.

**Вера ПОПОВА:**  
**ВЫБИРАЮ «ДЕЛОВУЮ РОССИЮ»**  
Как только стало известно, что выборы депутатов областной Думы по 6-му и 7-му округам не состоялись (в большей степени из-за протестного голосования), журналисты, аналитики, эксперты сразу начали делать прогнозы: кто устроится в повторный бой за депутатское кресло. Среди основных претендентов называли генерального директора Воронежского Центра Международной Торговли, лидера регионального «Женского единства» Веру Попову. Определенное подтверждением таких намерений стали недавние публикации в воронежской прессе, где Попова предстает уже и в качестве лидера областного отделения новой Общероссийской общественной организации «Деловая Россия». Появление публикации пришлось в аккурат к старту повторной предвыборной кампании. Впрочем, пусть Вера Михайловна сама расставит все точки над «i».

«Вы не первый журналист, кто задает мне этот вопрос. И я не буду больше томить вас, своих коллег по седьмому округу, воронежцев в ожидании ответа.

Вы знаете, что я участвовала в выборах в Государственную Думу и областную Думу. Поэтому и соответствующий опыт, и весьма солидная программа кандидата - другие наработки у меня, конечно, есть. Я занимала важные места, приобрела немалое число сторонников. Меня знают в округе, я знаю свои

публикации в воронежской прессе, где Попова предстает уже и в качестве лидера областного отделения новой Общероссийской общественной организации «Деловая Россия». Появление публикации пришлось в аккурат к старту повторной предвыборной кампании. Впрочем, пусть Вера Михайловна сама расставит все точки над «i».

«Вы не первый журналист, кто задает мне этот вопрос. И я не буду больше томить вас, своих коллег по седьмому округу, воронежцев в ожидании ответа.

Вы знаете, что я участвовала в выборах в Государственную Думу и областную Думу. Поэтому и соответствующий опыт, и весьма солидная программа кандидата - другие наработки у меня, конечно, есть. Я занимала важные места, приобрела немалое число сторонников. Меня знают в округе, я знаю свои

Окончание на 2-й стр.)

## В кредитном РЕЖИМЕ

**Заметки из ОблДумы**  
В Воронеже жара. А в парламентском центре депутаты, облизавшись потом, говорят о зиме. В повестке дня сессии - вопросы подготовки материально-технической базы к этому суровому времени года.

Денег на эти цели в областном бюджете как всегда не хватает. Администрация области искомое решение нашла в возможностях дорожного фонда. «Плановые» деньги из фонда тратить на цели, не предусмотренные его назначением, нельзя. А вот те, что «сверху планов», то, что состав бюджетной профицит, то есть превышение доходов над расходами, - можно. Механизм, разработанный администрацией, позволяет создать такой профицит, не вводя, скажем так, «противоречие с законом». Самое трудное в этой операции - проинформировать недомогих дорожников оперативно с ними расстаться. Но, по словам зам. главы администрации области Сергея Шепкина, и здесь не должно быть неподвижных боев.

Имеется, по меньшей мере, двадцать различных схем реализации задолженности.

Если, как все срывает как задумано, доходная часть дорожного фонда увеличится на 1,23 миллиарда рублей. Четверть этой суммы используется управлением автомобильных дорог по назначению, а три четверти передаются - на условиях заимствования - главному финансовому управлению области. Остаток, распределяется суды по бюджетам муниципальных образований на финансирование коммунальных служб и социальной сферы для работы в зимних условиях. Часть средств пойдет на нужды газификации области.

Пострадают ли в результате всех этих операций дорожники? Нет, считает Валерий Герасимов, начальник управления автомобильных дорог. На содержание, аварийный ремонт дорог и мостов, переходящее строительство потрубуется в этом году 900 миллионов рублей. В целом, с учетом возврата долгов и в части, то, что ожидается к этому объему средств рассчитывать можно.

Если и были противники такого подхода администрации к решению непростой, прямо скажем, финансовой головоломки, аргументы «против» в зале заседаний не прозвучали. А вот вопрос о кредитах на сумму 30,5 миллиона рублей на приобретение минеральных удобрений для сельских товаропроизводителей вызвал у депутатов немалый резонанс. Первый заместитель Сергея Наумов, защищая позицию администрации, нажимал на то, что, во-первых, кредиты эти (оборудование, кстати, под залог областной собственности и КБ «Промсвязьбанк») не станут в тягость производителям, а, во-вторых, - поджимают сроки подготовки к будущему урожаю, медлить с кредитами нельзя. Депутаты Александра Евстратов, Татьяна Мещеряков и других смущало, что между коммерческим банком и сельскими товаропроизводителями появилось третье лицо - ГУП «Воронежинвест», а значит, помимо приличных процентов отчисления банку, придется заплатить проценты посреднику, естественно, не без выгоды для последнего.

Администрация области все же удалось убедить сомневающихся. Дума дала «добро» на очередной кредит. Хотя бы потому, что иного решения предложить сама не смогла. Область по-прежнему вынуждена жить в условиях кредитного режима.

Вадим КОРДОВ.

**ОФИЦИАЛЬНО К СВЕДЕНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ**  
В соответствии со статьей 49 Закона Воронежской области «Кодекс о выборах, референдуме, референдуме, выборах избирательной комиссии одномандатной избирательного округа № 6 по выборам депутатов Воронежской областной Думы зарегистрированы:

14 августа 2001 года ПЛОХИМАРЕВ Александр Иванович, 1956 года рождения, старший преподаватель Воронежского института МВД России, проживающий в г. Воронеж, выдвинутый в порядке самовыдвижения.

КРЕТИНИН Юрий Петрович, 1945 года рождения, главный врач МУЗ г. Воронежа «Городская больница № 8», проживающий в г. Воронеж, выдвинутый инициативной группой избирателей;

ДАНИЛОВА Ирина Ивановна, 1955 года рождения, начальник Угрозноиспытательной инспекции № 3 Управления исполнения наказаний Министерства юстиции по Воронежской области, проживающая в г. Воронеж, выдвинутая инициативной группой избирателей.

Избирательная комиссия Воронежской области.



**Билет в небо**  
Не раз и не два воронежские авиастроители выходили на митинги.

Открытие 5-го международного авиационно-космического салона «Макс-2001» совпало с еще одним важным для авиаторов событием. По предварительным данным, российская компания «Ильюшин-финанс» выиграла тендер на производство и продажу дальнемагистральных самолетов Ил-96-300.

Аэробус нового поколения Ил-96-300, подтвержденный 43 патентами и 167 авторскими свидетельствами, без дозирования может преодолеть 12 тысяч километров, имея взлетный вес около 300 тонн. Подобные характеристики могут похвастаться всего два самолета в мире - американский «Боинг-777» и французский А-310.

Парадокс в том, что, имея перспективную модель, не очень богатая Россия покупала дорогие зарубежные самолеты, оставаясь за бортом собственных производителей. Воронежские акционерные самолето-строительное общество (ВАСО), запуская в серию новые лайнеры, потеряло треть работающих и отразилось «штучным» производством - два самолета купила администрация Президента и столько же введут авиакомпании страны. И это при возможности производить 10-12 лайнеров в год!

В рамках «Ильюшин-финанс летать?» газеты «Вестры» опубликовала серию материалов, посвященных проблемам возрождения отечественной гражданской авиации. В числе вопросов, на которые пыталась ответить газета, были следующие: почему отечественные государственные компании, в частности «Аэрофлот» покупают дорогую зарубежную технику, игнорируя российский? Почему правительство предоставляло льготы своим конкурентам, маскируя собственные интересы?

Мы пришли к выводу, что как раз собственные интересы чиновников от авиации соблюдались свято. Прагматичные американцы до 22 процентов стоимости «Боингов» официально включают в представительские расходы. Что это за расходы: известно: командировки, банкеты, а главное - выплата коммисионных покупателю.

Вопреки национальным интересам, любви иностранной авиатехники добились принятия 13 решений Правительства РФ о предоставлении налоговых и таможенных льгот под авиалайнеры общим объемом свыше 1 млрд. долларов.

24 января, а затем 3 февраля 2001 года Президент принял два важных документа по выводу авиации из кризиса. Были утверждены основы политики государства в области авиации до 2010 года. В числе главных принципов, например, такие: сохранение за Россией статуса мировой державы, недопущение критической зависимости

авиационной деятельности от иностранных государств.

Реализация новых проектов отодана на откуп не административным, а рыночным методам. В мире 95 процентов самолетов продается по лизингу, который предусматривает выплаты за приобретение самолетов в течение 10-15 лет. Банки, выдающие кредиты, получают государственную гарантию.

Последняя схема - будет работать и в компании «Ильюшин-финанс», которую при поддержке государства будут финансировать два крупнейших российских банка. По данным источников «Вестры», воронежские самолетостроители должны получить кредит размером 200 миллионов долларов.

Кстати, «Аэрофлот», аступил в международное объединение «Puls», которое работает по принципу «единого билета (купив такой билет, пассажир может путешествовать, к примеру, из Европы на Восток и обратно), пересаживаясь на самолеты компаний, входящих в «Puls». Схема выгодна не только для состоятельных пассажиров, она дает предлог ориентироваться на зарубежные самолеты. С внедрением лизинга ситуация изменится: зарубежные самолеты с лизингом «Puls» будут выведены и до 2005 года заменены российскими.

Десятилетия разрухи и неопределенности, похоже, заканчиваются. Россия снова купила билет в небо. Впрочем, купить это слухом просто. Заработать на этом кучу ошибок.

Алексей ПАВЛОВ, корр. газеты «Вестры». (Специально для «Коммуны».)





# ВТОРОЕ ДЫХАНИЕ ДПР

Недавно в Воронеже в Центре культуры и бизнеса «АТЕКО» прошла конференция регионального отделения Демократической партии России, отмечающей в марте юбилейного года 10-летие со дня официальной регистрации.

Участники конференции обсудили политическую ситуацию в стране и регионе, определили первоочередные внутрипартийные задачи в связи с принятием Федерального закона «О политических партиях». Новый закон уже в ближайшее время способен кардинальным образом изменить политический ландшафт России, поскольку затрагивает не только сферу деятельности политических партий, но и вносит коррективы во всю избирательную систему.

У первой партии некоммунистического толка, какой и является ДПР, переживший в свое время уход известных политиков: Николая Травкина, Сергея Глазьева, Станислава Говорухина — есть все шансы вновь заявить о себе как о партии демократов-государственников, имеющих сложившуюся идеологию.

Воронежская конференция приняла несколько важных решений. Поддержали предложение Политсовета ДПР, рекомендовавшего на должность руководителя партии Михаила Прусака — губернатора Новгородской области. Он — известный политик (зам. председателя Парламентской Ассамблеи Совета Европы (ПАСЕ), тольков организатор, удержавший область от обвала. Два года назад был избран на пост губернатора на второй срок абсолютным большинством избирателей (за него проголосовали 92 процента новгородцев). По мнению аналитиков, с приходом Михаила Прусака ДПР станет реальным участником политического процесса в стране, наряду с партиями, ныне представленными в Государственной Думе РФ.

Кроме того, на конференции были избраны делегаты на XV съезд ДПР, который состоится 25 сентября в Москве. На нем демократам предстоит преобразовать свою организацию в политическую партию, принять единые устав и программу, избрать лидера. Возможно, с этого момента можно будет говорить о новом этапе в деятельности демпартии, у истоков создания которой в нашем регионе стоял, в частности, молодой в то время политик Валентин Котлар, впоследствии — заместитель губернатора области, депутат Госдумы первого созыва, а ныне — глава администрации Ленинского района. В его адрес было высказано немало теплых слов за ту огромную организаторскую работу, которую он проделал в начале 90-х. По мнению лидеров партии того времени, воронежское «звено» ДПР было одним из самых сильных среди региональных. Будем надеяться, что и сейчас у воронежцев найдутся силы занять серьезные позиции в обновляющейся партии.

Елена НЕФЕДОВА.

## ОБРАЩЕНИЕ главы города Воронежа А.Я. Ковалева и председателям уличных комитетов

Дорогие друзья! Думаю, излишне напоминать, что мы с вами живем в одном из красивейших городов России со славными культурными и духовными традициями. Однако в наши дни часть этих традиций, к сожалению, утрачена. Я говорю о бережном отношении к своему городу, об элементарном соблюдении чистоты и порядка на улицах, во дворах, в парках и скверах...

Сегодня, в дни подготовки к Празднику города, хочу обратиться к вам с просьбой поддержать усилия городской, районных администраций в работе по благоустройству Воронежа. Очень надеемся, что уличным комитетам по силам настроить людей на активное участие в наведении порядка у каждого дома, на каждой улице...

Пусть личное участие каждого в обустройстве Воронежа станет нашей привычной потребностью сохранить достойное лицо города и в праздники, и в будни!

А.Я. КОВАЛЕВ.

Актуальность обращения руководителя города редакция решила подкрепить снимками нашего фотокорреспондента Александра Шуваева, сделанными во дворах домов на улицах Кирова, Моисеева, Воршилова.



## Идет охота на...

Наконец-то любители охоты на крылатую дичь дождались своего часа: подписано постановление администрации области «Об открытии летне-осеннего сезона охоты 2001 года на пернатую дичь». В нем в соответствии с правилами охоты на территории Воронежской области установлены следующие виды, сроки и нормы добычи «отдельных видов охоты». Так, можно будет поохотиться с легавыми собаками и спаниелями на перепела с 11 августа 2001 года. На серую куропатку — с 15 сентября по 1 ноября. На разрешенные к добыче виды водоплавающей и болотной дичи, голубей — с утренней зари

Охота будет производиться по имевшим разовым лицензиям и путевкам, выдачу которых будут осуществлять пользователи охотничьими угодьями, а тех, в свою очередь, обеспечит бланками имевших разовых лицензий управление по охране, контролю и регулированию использования охотничьих животных. Добавить головной боли и этому управлению, и комитету природных ресурсов по Воронежской области, и управлению по экологии и природным ресурсам администрации области, которые должны усилить контроль над соблюдением правил охоты. Итак, до начала охотничьего сезона на пернатую дичь остались считанные часы. Как говорят, кто не спрытася...

Виталий МАРГОЛИН.

МОСКОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ СОЦИАЛЬНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ. ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ НА БАЗЕ ВОРОНЕЖСКОГО ФИЛИАЛА ПО СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ: социальная работа, финансы и кредит, юриспруденция.

Воронежский филиал Московского государственного социального университета (МГСУ) и Научно-производственный информационно-образовательный центр приглашают учащихся 9-х и 10-х классов, желающих получить полное среднее образование по основному месту учебы, для параллельного обучения по программам СРЕДНЕГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ: право и организация социального обеспечения, экономика, бухгалтерский учет, контроль, социальная работа.

САО «РОСГОССТРАХ-ВОРОНЕЖ» ИНФОРМИРУЕТ. В соответствии с Федеральными законами «О восстановлении и защите сбережений граждан Российской Федерации от 10.05.95» № 73-ФЗ, «О Федеральном бюджете на 2001 год от 27 декабря 2000г.» № 150-ФЗ и постановлением правительства Российской Федерации от 4 апреля 2001 года № 261 Российская государственная страховая компания и ее дочерние общества проводят работу по выплатам предварительной компенсации вкладов (взносов) отдельным категориям граждан Российской Федерации по договорам накопительного личного страхования, заключенным до 4 января 1992 года.

Производственно-технический центр «ЗИЛ-КраЗ». Официальный представитель АМО «ЗИЛ» ПРЕДЛАГАЕТ: автомобиль ЗИЛ-5301 всех модификаций. ТЕХНИЧЕСКОЕ, СЕРВИСНОЕ И ГАРАНТИЙНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ. Запасные части к а/м «ЗИЛ», «КраЗ», «МАЗ».

САО «Объединенная Продовольственная Компания» (г. Воронеж) ЗАКУПАЕТ ЗЕРНО всех видов на выгодных условиях. г. Воронеж (0732) 160-150. Таловский район (07352) 2-24-64, 5-10-50.

Выплата предварительной компенсации производится исходя из размера страховых взносов, уплаченных на 1 января 1992 года, по каждому из заключивших договоры страхования. Предварительная компенсация подлежит вкладам (взносам), принадлежавшим указанным категориям граждан Российской Федерации, заключившим до 1 января 1992 года договоры: по смешанному страхованию жизни; по страхованию детей-инвалидов; по страхованию Великой Отечественной войны; по страхованию в период с 1940 по 1945 года рождения включительно; по страхованию детей-инвалидов.

ВНИМАНИЕ: ЖИДКИЙ НАПОЛНИТЕЛЬ КАБЕЛЯ ТОКСИЧЕН! На действующих опорах контактной сети и линии автоблуживки в полосу отвода железных дорог повешен оптоволоконный кабель, который обеспечивает магистральную связь МПС РФ и оперативна-технологические Ю-В.х.д. Нарушение целостности этого кабеля создает аварийную ситуацию на железнодорожном транспорте! В ОПТОВОЛОКОННОМ КАБЕЛЕ НЕТ ЦВЕТНЫХ МЕТАЛЛОВ! Повреждение подобного кабеля опасно для вашего здоровья, осколки волокна могут попасть в дыхательные пути, жидкий наполнитель кабеля токсичен! Кроме того, кабель проходит в непосредственной близости от линии электропередачи с напряжением 27000 В. Приближение к таким линиям крайне опасно для жизни! За умышленное повреждение кабеля предусматривается административная и уголовная ответственность в соответствии с действующим законодательством. Обо всех случаях повреждения оптоволоконного кабеля сообщайте по телефону: (0732) 50-39-45.

САО «РОСГОССТРАХ-ВОРОНЕЖ» информирует. Страховые организации системы САО «Росгосстрах» (дочерние страховые общества и филиалы) начинают осуществлять прием граждан по вопросам выплаты предварительной компенсации вкладов (взносов) отдельным категориям граждан Российской Федерации по договорам накопительного личного страхования, заключенным до 1 января 1992 года, с момента публикации данного сообщения в средствах массовой информации. Дополнительные разъяснения и консультации по вопросам выплаты предварительной компенсации по договорам накопительного личного страхования можно получить в страховых организациях системы САО «Росгосстрах» по месту жительства граждан, нахождения вклада (взносов), уплаты последнего страхового взноса, в дочерних страховых обществах САО «Росгосстрах», обеспечивающих контроль за проведением этой работы в регионах, и в САО «Росгосстрах», которое координирует всю работу по выплатам предварительной компенсации владельцам гарантированных сбережений.

Спорт. Летчицы не прилетели. «Энергия» — в финале кубка. Воронежская «Энергия-XXI» век, сыграв в полуфинальном матче Кубка России по футболу в Самаре выиграв ЦСК ВВС - 1:1, была полна решимости обыграть лидера чемпионата на своем поле. Однако этим надеждам не суждено было сбыться. Волжани на ответный поединок явиться не смогли, разочаровав многочисленных любителей футбола. Самарским девушкам засчитано техническое поражение со счетом - 0:3. Теперь в финале «Энергия-XXI» век встретится с не менее грозным соперником, «Рязань-ТНХ», охотничью потерпевшая все шансы выиграть чемпионат, приложит все силы для того, чтобы стать обладателем Кубка страны.

Новая победа Лукшиной. На традиционных соревнованиях международного союза «Пелетон» состоявшихся в Муроме знаменитая воронежская вислоухая гончица 50-60-х годов Мария Лукшина выступила в возрастной группе от 45 до 50 лет и показала лучший абсолютный результат, оставив не у дел участниц младше себя почти на четверть века. В этом году в «Пелетоне» набралось три с половиной сотни участников - не так много, если вспомнить массовость прежних лет, - поделилась впечатлениями Лукшина, которая в Муроме на правах самой титулованной спортсменки, заслуженного мастера спорта и рекордсменки мира на трасса поднимала стали трижды. «Ветераны ценят возможность не только поучаствовать в гонке, но и пообщаться. К тому же организаторы не пожалели на призы. Все в «Пелетоне» в разных возрастных категориях выступили северо-воронежцы, Михаил Шамардин, Вячеслав Кочетов с олимпийской сборной, выступавшие вместе в сборной гонке, Николай Чеботарев, Виктор Захаров, Владимир Жигулев стали призерами и на отдельных дистанциях, и в дисциплине «универсал», определявшей абсолютный результат по нескольким видам программы.

Три медали Баркалова. На прошлой неделе вернулся с соревнований самый титулованный лыжероллер Воронежца Николай Баркалов. С очередных этапов Кубка Мира, которые прошли в Италии и Франции, спортсмен привез три медали - одну золотую и две серебряные. Это лучший результат в команде сборной России, которая в общем завоевала пять медалей.

Очередной номер еженедельной «Коммуна спорт» поступил в киоски «Роспечать». Очередной соперник «Факела» едва ли нуждается в представлении. У самого титулованного клуба отечественного футбола московского «Спартака» одна цель - золотые медали. В «Коммуне спорт» - все матчи «Спартака» в российских чемпионатах. «Лискинский «Локомотив» потерпел третье поражение подряд, не забив в трех последних матчах ни одного мяча. Зато наш сосед - липецкий «Металлург» - продолжает уверенно возглавлять турнирную таблицу. В «Коммуне спорт» читайте обзор второго дивизиона. Впервые за последние четыре года в Воронеже съехались сильнейшие мини-футбольные клубы страны. Соревнования на «Кубок Керамики», организованные воронежским керамическим заводом, стали настоящим событием российского мини-футбола. Воронежские гребцы, похоже, поймали полупузы ветер. То, что двое из представителей гребного резерва добились права выступать на мировом первенстве в Бразилии, стало небольшой сенсацией областного спорта. Но и в целом олимпиадные медали, завоеванные нашей командой на подборочном первенстве России, достойны не меньшего восхищения. Чемпионат и первенство России по спортивному ориентированию вызвали настоящее название спортсменов. Целую неделю на Платовском кордоне в Воронеже, вооружившись компасами и картами, бежали и ездили на велосипедах более тысячи лучших ориентировщиков России. Как выглядели это были фаны воронежцы - читайте в «Коммуне спорт».

МТС «ПАВЛОВСКАЯ» имеет возможность реализовать СЕМЕНА: озимой пшеницы «Волгодарская-84» (элита); озимой пшеницы «Безенчукская-380» (элита), цены договорные, возможна работа на условиях предоплаты.

АВТОПОЛОГИ 55-02-25, 56-34-62. Утерьяные документы на имя Куцова Леонида Аркадьевича: бланки доверенности, акты приема-передачи векселя, накладные, чистые листы, а также подлинное свидетельство о регистрации и печать - считать недействительными.

Только 27 августа и 10 сентября! Купим женские волосы не короче 35 см, дорого. Обращаться: г. Воронеж, ул. Мира, 1, парикмахерская (напротив Ж/д вокзала).

САО «ТОБОЛ-ВОРОНЕЖ» в связи с юбилеем 5-летием предлагает эксклюзивные цены на АККУМУЛЯТОРЫ АВТОШИН. Товар сертифицирован. Тел. 72-70-40, 72-70-43 (БАЗАОПС) Пешестрелская, 54, к. 301.

КОММУНА. Издатель: ООО Редакция газеты «Коммуна». Главный редактор В. И. ЖИХАРЕВ. Учредители: ООО Редакция газеты «Коммуна», Ассоциация «Черноморье», Управление Федеральной почтовой связи Воронежской области.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: Для справок 51-24-87. АДРЕС РЕДАКЦИИ: 394000, г. Воронеж, ул. Комиссаржевской, 4-а. Факс 51-24-87, E-mail: mail@kommuna.ru

ТЕЛЕФОНЫ ДОЧЕРНИХ ИЗДАНИЙ «КОММУНЫ»: «Воронежская неделя» 55-14-74, «Коммуна плюс» 55-14-74, «Коммуна спорт» 53-32-10. ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ телефон/факс: 51-24-89. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и информации Российской Федерации 17 декабря 1993 г. Регистр № 012249. Отпечатано в ИПО «Воронеж» (394000, г. Воронеж, пр. Революции, 39).

Дорогие читатели! С 1 по 31 августа управлением федеральной почтовой связи совместно с редакциями областных и центральных газет проводится ДОСРОЧНАЯ ПОДПИСКА на I полугодие 2002 года. Приглашаем на почту! ТЕЛЕФОНЫ ДЛЯ СПРАВОК: 55-15-24; 55-59-38.

КОМБАЙНЫ «ДОН-ПСП-10» для уборки подсолнечника. «НИВА СК-5» - новые из Белгородской области! + запчасти к комбайнам.

МЕТАЛЛОПРОКАТ СТАЛЬИНТЕКС. лист х/к 0,6-3мм..... от 8240 руб. лист г/к 2-30 мм..... от 6440 руб. уголок 20-200..... от 3390 руб. швеллер №8-5-40..... от 6140 руб. проволока ВР-1 3-5..... от 6340 руб. арматура 6-40..... от 5940 руб. квадрат 10-40..... от 5540 руб. квадрат 10-22..... от 5740 руб. полоса 20-40..... от 6440 руб. труба 15-219..... от 8940 руб. труба ВР-1 3-5..... от 6340 руб. лист ОГЭС 8-30..... от 3790 руб. лист оц. 0,55-1,5..... от 2830 руб.

ПРОДАЮТСЯ МАСЛОБОЙКИ (МАСЛОПРЕССЫ) производ. более трех тонн семян подсолнечника в сутки (большой выход масла); МАСЛОФИЛЬТРЫ для маслобойки; МЕШКОЗАБИВНЫЕ МАШИНЫ. Недорого. Тел.: (07531) 2-26-19, 2-81-16.

ЗАКУПАЕМ ЗЕРНО. г. Киров (8332) 32-05-44, 63-19-97, 63-13-84, 32-30-50.

Газета выходит по вторникам, четвергам, пятницам и субботам. Индекс 51180. Заказ № 3061. Время подписания номера в печать: по графику - 19.00, фактически - в 19.00. Дежурный по номеру Д. ДЕНИСЕНКО. Тираж - 37045 (подписка - 35059) экз. Адресная рассылка: Москва, С.Петербург, Рязань, Белгород, Курск, Липецк, Орел, Тамбов, Ростов-на-Дону, Волгоград, Саратов, Самара, Н.Новгород, Псков, Красноярск, Киев, Луганск, Мичиг, Могилев, Кичинев. Цена в киосках «Роспечать» 1 руб.